

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 1 октября 2011 года №38(19363)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

## Отряд милосердия



Идея создания общин, где люди могли бы организовано работать на благо церкви, как можно было бы каждому человеку приложить свои силы на благо ближнего, не нова. С этой целью по всему миру проводится работа по организации братств и сестринств при храмах.

Недавно соглашение о сотрудничестве по поводу организации сестринства подписано между приходом храма Святого апостола Андрея Первозванного в городе Фокино и ГУС ФМБА МСЧ №100. Городское здравоохранение берёт на себя обязанности по обучению братьев и сестёр отряда милосердия первичным навыкам медицинского обслуживания

подопечных. Для этого будут проводиться специальные семинарские занятия.

В настоящее время желание заниматься социальной работой от лица церкви изъявили пятнадцать человек. Основная цель представителей службы милосердия - услуги по уходу за одиночными и беспомощными, оназавшимися без попечения родных и близких. По данным, собранным руководителем прихода иереем Романом, в нашем городе насчитывается около 200 таких граждан.

## Пятнадцать лет на службе у семьи

Общественная организация «Служба семьи», созданная в городе Фокино по инициативе отряда по работе с личным составом Приморского объединения кораблей, торжественно отметила свой 15-летний юбилей. Все эти годы руководит работой организации опытный социолог **Альбина Коробейва**.

В основу своей деятельности организация изначально ставила задачи по поддержанию здорового морально-нравственного климата в воинских и трудовых коллективах и семьях военнослужащих, разрешению во взаимовыгодном командовании с местными органами власти социально-бытовых проблем, защите прав военнослужащих и членов их семей, гражданского персонала.

Деятельность организации пришлась как нельзя кстати на перестроенные годы. Особой популярностью пользовалась в этот непростой период работа социального и материально-бытового секторов. Добровольные помощники «Службы семьи» изучали и анализировали наиболее актуальные проблемы, чтобы оказывать разностороннюю бесплатную помощь молодым и многодетным семьям, людям пожилого возраста.

Затем в перечень обязанностей ОО «Служба семьи» органично вошло создание клубов общения по интересам.

Плодотворное сотрудничество налажено у «Службы семьи» с ко-

мандованием Приморского объединения разнородных сил, городской администрации, руководством Тихоокеанского Дома офицеров, городским отделом культуры, общественными организациями «Совет ветеранов» и «Крейсерская слава», центральной городской библиотечной, городским отделом загс.

Невозможно представить многие общественно полезные начинания «Службы семьи» без разносторонней, в том числе и материальной поддержки председателя ОО «Крейсерская слава» С.Даченко, председателя совета ветеранов В.Березина, капитана 1 ранга запаса А.Баранова, предпринимателя С.Терентьева, О.Полоз, Л.Волковой, заведующей кафедрой «Офицерское» З.Тарнавской, директора городского Дома детского творчества Е.Киселевой, работников городского отдела социальной защиты населения и других, не чуждых благовоительности людей.

Особую благодарность ОО «Служба семьи» выражает руководство Тихоокеанского Дома офицеров, который стал надежным партнером для организации на все эти 15 лет.

**Валентина ШАБАНСКАЯ.**

НА СНИМКЕ: активисты общественной организации «Служба семьи» - участники юбилейного мероприятия.

Фото автора, г. Фокино.



## Правофланговые технического прогресса

В Министерстве обороны Российской Федерации подведены итоги Всероссийского смотра на лучшую организацию изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы за 2010 год.

С лучшей стороны отмечен Военно-Морской Флот, и в частности Военно-морская академия в Санкт-Петербурге. Своєю лентой в этот успех внесли и моряки-тихоокеанцы. Приятно, что труд наших новаторов высоко оценен.

Награждены грамотами Военно-морской клинической госпиталь Владивостока, войсковая часть, где председателем БРiЗ капитан 1 ранга Михаил Гороховский, и ТОВИИ имени С.О.Макарова.

Грамоты министра обороны удо-

стоен начальник научно-исследовательского отдела ТОВИИ капитан 1 ранга Виталий Рудков.

Почётной грамотой награждён заведующий отделением неотложной хирургии ВМК полковник медицинской службы запаса Анатолий Сорока.

Объявлена благодарность начальнику отделения ВМК полковнику медицинской службы запаса Борису Андрюкову, инженер-электронику Виктору Сулязову и ведущему инженер-электрику по научно-исследовательской работе войсковой части Юрию Черкашину.

Мы держим, надеясь Кулибин! Вы достойно продолжаете дело рационализаторов и изобретателей старших поколений.

**Марлен ЕГОРОВ.**

## Корабли ТОФ зашли с визитом в Японию

Отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг», а также танкера «Иркут» и морского буксира МС-61 находится с визитом в японском порту Майдзуру (г. Хоккайдо).

В первый день визита, 25 сентября, российская официальная делегация во главе с командиром отряда капитаном 1 ранга Сергеем Жугой возложила венки к мемориалу японских военных моряков, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В этот же день было проведено двустороннее совещание, посвященное предстоящему учению «САРЕКС» по поисково-спасательным операциям, связи и маневрированию. Вечером на корабле-хозяйке «эсминец «Асбон»» состоялся приём от имени командования военно-морской базы Майдзуру.

26 сентября российские и японские военные моряки провели соревнования по волейболу, официальной делегацией ТОФ был назначен визит вестивости мэру г. Майдзуру, а также были продолжены консультации по предстоящему учению «САРЕКС». Вечером российские моряки провели ответный приём на борту гвардейского ракетного крейсера «Варяг».

Примечательно, что в хронологии заходов российских военных кораблей в этот порт данный визит стал уже вторым. Ранее, в 2006 году, Майдзуру посетил отряд кораблей ТОФ во главе с большим противолодочным кораблем «Адмирал Пантелеев».

После завершения визита отряд отправится на Марианские острова, чтобы совместно с военными моряками США принять участие в антитеррористическом учении. Четыре года назад на Марианских островах уже побывал большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников».

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.



Старший матрос контрактной службы **Андрей МАТАЛЫГИН** служит старшим командиром артиллерийской батареи БЧ-2 большого противолодочного корабля «Адмирал Трибуц». Служба Андрею нравится.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

# Во флотский строй с боевым настроем

Соединения подводных кораблей, где врмо командира капитан 2 ранга **Андрей Крылов**, одно из передовых по результатам боевой подготовки и по качеству воспитательной работы на Тихоокеанском флоте. В начале летнего периода обучения корабль соединения успешно сдал элементы курсовых зачётов в море, чётко и с отличными результатами отработал элементы боевой подготовки.

После прохождения общевоинской подготовки во флотском учебном подразделении в соединении пришло молодое пополнение матросов осеннего призыва. В этот период согласно плану боевой учёбы корабли должны были регулярно выходить в море и отработывать специфические задачи. Пополнившие экипажи молодые тихоокеанцы ещё не получили достаточных для этого практических навыков, теоретической подготовки.

Хотя командные соединения и понимало, что, пока молодёжь научится азам флотской специальности, войдёт в курс дела, пройдёт немало времени, но план требует идти в море, выполнять задачи. Поэтому никаких ски-

недель система даёт первый положительный результат.

Учить новичков в процессе боевой учёбы - по такому принципу действуют командиры. И этот принцип обязательно срабатывает, если подопечный чувствует по отношению к себе доброжелательность, принципиальность и внимание старших. Верны этому принципу и моряки, которые уже в достаточной степени освоили технику. Сегодня в числе таких наставников можно назвать гвардии старшего лейтенанта **Алексея Платонова**, гвардии старшего мичмана **Евгения Розова**, мичмана **Василия Сигида**, гвардии матроса **Салавата Рахимова**, матроса **Сергея Цыренялова**.

В первые месяцы адистамии молодого пополнения привлечение внимание к нему приковано со стороны психолога соединения служащей **Любови Степаненко**. В соответствии со своими функциональными обязанностями она проводит тестирования, собеседование и регулярно индивидуальную работу с молодыми матросами. По определённому распорядком дням новички проходят уг-

лублённое медико-психологическое обследование. С дня прихода к нам молодых матросов и до настоящего времени новые члены экипажей кораблей по нескольку раз побывали в море и показали себя с положительной стороны, - замечает флагманский специалист радиотехнической службы капитан 2 ранга **Александр Голков**. - И штормовых условиях, и во время учений не было случая, чтобы кто-то из новичков нашёл причину уклониться от обязанностей или сослаться на морскую болезнь. Наоборот, молодёжь работала с воодушевлением и без нытья. Боевой настрой молодых моряков очевиден. Практически все они уже сдали необходимые зачёты и допущены к самостоятельному несению дежурно-вахтенной службы.

Естественно, в этих успехах сказывается относительно высокий образовательный уровень молодых специалистов. Большая часть имеет среднее техническое образование, ряд матросов - высшее. География призыва самая разнообразная. В соединении есть моряки, призванные с Урала, из



**Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.** НА СНИМКЕ: гвардии матросы **Салават РАХИМОВ** (слева) и **Максим СИПОВ**. Фото автора.





